
ОБЯВА 

Община Благоевград стартира процедура за избиране на членове на Съвета на 

децата, който е консултативен орган към Председателя на Държавна агенция за закрила 

на детето (ДАЗД). Той  работи по изпълнение на основните принципи на Конвенцията на 

ООН за правата на детето и Закона за закрила на детето. Неговата цел е да бъде насърчено 

детското участие в процесите на разработване на политики за децата и вземане на 

решения, свързани с живота и развитието им. В Съвета ще бъдат избрани деца, които да 

представляват своите връстници от цялата страна в процеса на създаване и прилагане  на 

мерки и политики, насочени към деца и млади хора. 

В Съвета участват представители от всяка административна област, включително 

деца от уязвими групи, като това участие им дава възможност да обменят знания и 

умения и да споделят ценности и да взаимодействат с държавни и неправителствени 

организации на национално и регионално ниво. 

Изисквания към кандидатите: 

Съгласно чл.3 от Процедурата за избор на членове на Съвета на децата, утвърдена 

от Председателя на ДАЗД, за членове на Съвета на децата могат да бъдат предлагани 

кандидатури на деца на възраст от 13 до 16 години. Всяко дете може да кандидатства за 

едно от следните направления: 

а) членове на училищни форми за самоуправление, съгласно чл.171 на Закона за 

предучилищното и училищното образование, или на детски/младежки съвети, 

парламенти и др.; 

б) представители на детски и младежки инициативи и програми, финансирани от 

бизнеса; 

в) представители на неправителствени организации, работещи с деца, както и 

потребители/доброволци в социални услуги за деца; 

г) индивидуални кандидатури. 

 

Начин на провеждане на процедурата: 

Комисия, назначена със заповед на кмета на Община Благоевград за провеждане 

на процедурата, класира до три деца във всяко направление. Кметът на общината 

одобрява предложенията и ги изпраща в Областна управа - Благоевград. Областният 

управител провежда избора на членове на Съвета на областно ниво, въз основа на 

постъпилите кандидатури от общините. За целта се сформира областна оценителна 

комисия, която разглежда отново и независимо всяко мотивационно писмо и извършва 



подбор. Предложенията на областната комисия са самостоятелни и не са автоматично 

подреждане на класация на вече получени резултати. Така подбраните кандидатури на 

първите три деца във всяко направление, получили най-много точки, се изпращат до 

Председателя на ДАЗД. Същият със своя заповед определя комисия, която разглежда 

отново и независимо всяко мотивационно писмо, като се извършва класиране по едно 

дете от всяка област и негов заместник, както и деца от уязвими групи и представител на 

децата, получили международна закрила в България до запълване на свободните квоти. 

Критерии за оценка на кандидатите: активност; креативност; толерантност; 

ангажираност към обща кауза; умение за участие в групови дискусии; ориентираност 

към резултати; организаторски умения; умения да мотивира и обединява децата от 

областта; умение за изказване на позиция от името на другите деца от областта; 

възможност за пътуване без придружител (не се отнася за деца от уязвими групи, които 

имат нужда от подкрепа), относно избора на деца бежанци да бъдат взети под внимание 

и изискванията детето да е получило международна закрила и да владее достатъчно 

добре български език, за да може да общува с всички членове на Съвета. 

Необходими документи: 

1. Формуляр за кандидатстване; 

2. Мотивационно писмо; 

3. Ако дете кандидатства по направление а), б) или в), то е необходимо към 

формуляра за кандидатстване да бъде прикрепен протокол или друг документ, доказващ 

решение за номинацията от училището или организацията, която ще представлява, /всяка 

институция може да номинира само един свой представител/. 

 

Място и срок за подаване на документи: 

Документите за участие в процедурата за избор на членове на Съвета на децата 

към Държавна агенция за закрила на детето за децата от община Благоевград се подават 

всеки работен ден в деловодството в сградата на Община Благоевград, пл. „Георги 

Измирлиев” № 1, в срок до 29.05.2025 година. Кандидатури могат да бъдат изпращани и 

по пощата до същия адрес или по електронен път на мейл: kmet@blagoevgrad.bg. 
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